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. Egy teherauté 200 ldda tojast szdllit, mindegyik ldddban pontosan 100 to-
jassal. Szallitaskor minden tojds 0,01 valdszinfiséggel osszetorhet (a tob-
bitél fiiggetleniil). A megrendel® akkor vesz dt egy 1lddét a szallitétol, ha
a laddban 1év6 dsszetort tojdsok széma nem haladja meg a 2-6t. *Mennyi
annak a valésziniisége, hogy legfeljebb két lddat nem fognak dtvenni?
Megoldas: p = P (egy laddban nem t6bb az 8sszetort tojds mint 2) =

2
= > (1) (0,01)"(0,99)" 7,
k=0

2
A Poisson eloszldssal is széamolhatunk, ahol A=1:p= Y me’l,
k=0

2
P (legfeljebb két 14dédt nem fognak dtvenni) = kzo (220)}7’“ (1—p)2°F,
. Egy csomag magyar kirtyacsomagbdl taldlomra kihizunk egy lapot. Ve-
gye fel X a kédrtya pontértékét! (alss:2, fels6:3, kirdly:4, dsz:11, hetes:7,
nyolcas:8, kilences:9, tizes:10). Fx(2-7) =?
Megoldas: X lehetséges értékei, az értékkeszlete az {2,3,4,7,8,9,10,11}
szdmhalmaz. Mindegyik i értéket P(X = i) = % valdszinfiséggel veheti
fel. 2-7]=6,Fx(2:m)=Fx(6)=P(X<6)=P(X=2)+P (X =3)+
P(X=4)=2

. Az [-1,1] x [-1, 1] négyzeten egymds utdn sorsolunk ki véletlen pontokat.

Akkor allunk meg, amikor az elsd kisorsolt pont beleesik az (ac — %)2 +

(y — %)2 = i kor belsejébe. Mi a pontok szamédnak eloszldsa? *Mi a
vérhato értéke és szérdsa?

Megoldds: A korbe-esés valésziniisége p =
valtozé igy G (%) eloszlast, és P (X = k)

EX=Yox=1(/1-7).

. Ha X 2-paraméterii exponenciélis eloszldsi valésziniiségi valtozd, akkor
mi a slirliségfiiggvénye az Y = 3X + 3 valdszintiségi véltozénak? Mennyi
Y vérhaté értéke és szordsa? ,

Megol@cgis: PY<z)=P(X<Z3)=1-¢235 ,haz >3 fy(z)=
2725 |2>3. EY =3EX+3=32+4+3=450Y =30X = 3.

T z PP
A= = 15 A keresett X valésziniiségi

-z k=123, ..

INE

. Az A paraméter milyen értékénél lesz az f(z) = A6_3(’”+1)2,$ € R fiigg-

vény slirliségfiiggvény? Mennyi ekkor a varhatéérték és a szérasnégyzet?

Megoldds: A megadott stirtiségfiiggvény specidlis paraméterekkel egy N (—1, %)
_(@+1?

1 e 21

N
s

eloszlashoz tartozé sfirtiségfiiggveny. gy A = % azaz f(x)

EX = -1,0°X = L.
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1. Egy teherauté 100 ldda tojast szallit, mindegyik ldddban pontosan 500 to-
jassal. Szallitdskor minden tojds 0,02 valészintiséggel dsszetorhet (a tob-
bitél fiiggetleniil). A megrendel® akkor vesz 4t egy lddét a szallitétol, ha
a ldddban 1&6v6 6sszetort tojasok szdma nem haladja meg a 5-6t. *Mennyi
annak a valésziniisége, hogy legaldbb 5 laddt nem fognak dtvenni?
Megoldas: p = P (egy 1dddban nem tsbb az 8sszetort tojds mint 5) =

5
=3 (*9)(0,02)" (0,98)°" 7",
k=0

5
A Poisson eloszldssal is szdmolhatunk, ahol A=1:p= ) %e_l,
k=0
4
P (legaldbb 6t 14dat nem fognak dtvenni) =1 — ) (120)pk (1- p)mo_k .
k=0

2. Egy csomag magyar kirtyacsomagbdl taldlomra kihizunk egy lapot. Ve-
gye fel X a kdrtya pontértekét! (alsé:2, fels6:3, kirdly:4, dsz:11, hetes:7,
nyolcas:8, kilences:9, tizes:10). Fx (2 +m) =?

Megoldas: X lehetséges értékei, az értékkészlete az {2,3,4,7,8,9,10,11}
szamhalmaz. Mindegyik i értéket P(X = i) = § val6sziniiséggel veheti fel.
247 =5 Fx(2+m) =Fx(5)=P(X <5) =P (X =2)+P (X =3)+
P(X=4)=

w

g.
3. Az [-1,1] x [—1,1] négyzeten egymds utdn sorsolunk ki 20 db véletlen
pontot. X jelolje azoknak a pontoknak a szdmat, amelyek az (z + %)2 +

(y — %)2 = % kor belsejébe esnek. Mi X eloszldsa? *Mennyi X vdrhato
értéke és szoérasa?

Megoldds: A kérbe-esés valésziniisége p = Tﬂ = 75- A keresett X valdszinfiségi
véltozd igy B (20, %) eloszlast, 6s P (X = k) = () (&) (1 - %)™ "k =
0,1,2,...20.

EX =3 06X =,/20- 5 (1—75).

INE

4. Ha X 3-paraméterii exponencidlis eloszldsu valésziniiségi valtozo, akkor
mi a slirliségfiiggvénye az Y = 2X + 2 valdszinfiségi véltozénak? Mennyi
Y véarhaté értéke és szordsnégyzete? o
Megoldds: P(Y <2) =P(X < %2)=1-€e3% ,haz > 2. fy(z)=
372" 2 >2 EY =2EX +2=2+2=2%0%Y =4.02X = .

5. Az A paraméter milyen értékénél lesz az f(x) = Ae‘2($_2)27m € R fiigg-
vény slirliségfiiggvény? Mennyi ekkor a varhatéérték és a szords?
Megoldds: A megadott stirtiségfiiggvény specidlis paraméterekkel egy N (2, %)

(z=2)2
2 P ) .. 2 i - 1
eloszldshoz tartozo stirtiségfiiggvény. Igy A = % azaz f(x) = \/217% e %1

EX =20X = 1.



